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CAMERA DI COMMERCIO DI

MILANO MONZA BRIANZA LODI

Preselezione cat. D

PROVA 01

L'INVOLUCRO DI PLASTICA PRIMA CHE VENGA

DATO L'APPOSITO SEGNALE

NON STRAPPARE

Codice questionario

Incollare sulla scheda delle risposte

il codice a barre sottostante:

(A00001)

SI
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della GiustiziaA

del Lavoro e delle Politiche socialiB

dello Sviluppo economicoC

dell'Economia e delle FinanzeD

L'INPS è sottoposto alla vigilanza del Ministero:1

A00010

7 kmA

14 kmB

28 kmC

9 kmD

Il signor Rossi ha compiuto i 2/7 della sua passeggiata. Se ha camminato per 2 km, quanti chilometri è lunga
l'intera passeggiata?

2

A00004

lo statuto può conferire a essi la facoltà di nominare un numero di amministratori e Sindaci, ovvero componenti del
consiglio di sorveglianza, più che proporzionale alla partecipazione al capitale sociale

A

non possono essere attribuiti poteri diversi da quelli attribuiti alla pluralità dei sociB

lo statuto può a essi conferire la facoltà di nominare un numero di amministratori e Sindaci, ovvero componenti del
consiglio di sorveglianza, proporzionale alla partecipazione al capitale sociale

C

la nomina del Presidente è sempre riservato al socio pubblicoD

Ai sensi del Codice Civile, se lo Stato o gli enti pubblici hanno partecipazioni in una società per azioni che non fa
ricorso al mercato del capitale di rischio:

3

A00017

L'assemblea dei sociA

Il consiglio di amministrazioneB

La Camera di commercio del Comune nel quale ha sede la societàC

Il legale rappresentante della societàD

Ai sensi del Codice Civile, nelle società per azioni prive del consiglio di sorveglianza, quale organo è competente
a stabilire il compenso di amministratori e Sindaci, nel silenzio dello statuto?

4

A00025

sistema monetario internazionaleA

trade frameworkB

mondo finanziario globalizzatoC

sistema monetario bilanciatoD

L'insieme delle norme e delle istituzioni in base alle quali sono regolati i pagamenti internazionali, formalmente, si
definisce:

5

A00033

il termine per effettuare il conferimento è determinato in cinque giorniA

il conferimento deve farsi in naturaB

il conferimento deve farsi in danaroC

il valore dei conferimenti può essere complessivamente inferiore all'ammontare globale del capitale socialeD

Ai sensi del Codice Civile, se nell'atto costitutivo di una società per azioni non è stabilito diversamente:6

A00024
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Il Comitato Nazionale per la Società civile e gli Organismi di BaseA

Il Comitato Nazionale per la Sicurezza della BorsaB

La Commissione Nazionale per le Società e la BorsaC

Il Comitato Nazionale delle Società di BiblioteconomiaD

Che cosa indica l'acronimo CONSOB?7

A00009

Produzione di beni indifferenziatiA

Industria fortemente frammentataB

Disomogeneo accesso alle risorse da parte delle impreseC

Perfetta informazione sui prezzi da parte dei consumatoriD

Quale, tra le seguenti, NON è una caratteristica di un mercato di concorrenza perfetta?8

A00035

creatività del lavoroA

divisione del lavoroB

equa divisione dei profittiC

forma di mercato monopolistaD

Ne , Adam Smith enfatizza l'importanza della:9

A00036

i membri del Parlamento sono scelti dal PresidenteA

il Presidente esautora il ParlamentoB

il Presidente è anche capo del GovernoC

è rappresentata dal PresidenteD

Una Repubblica si dice "presidenziale" quando:10

A00008

la diminuzione di utilità di un bene conseguente all'incremento nella quantità consumata di un bene è via via
decrescente

A

l'incremento di utilità di un bene conseguente all'incremento nella quantità consumata di un bene è via via decrescenteB

l'utilità di ogni unità consumata è sempre costanteC

l'incremento di utilità di un bene conseguente all'incremento nella quantità consumata di un bene è via via crescenteD

Il principio dell'utilità marginale decrescente afferma che:11

A00032

la documentazione prodotta dalla Pubblica Amministrazione procedenteA

i rimedi esperibili in caso di inerzia dell'AmministrazioneB

l'avviso che entro trenta giorni dalla comunicazione è possibile prendere visione degli atti relativi al procedimentoC

le sanzioni previste in caso di inerzia del richiedenteD

La comunicazione di avvio del procedimento amministrativo deve indicare:12

A00016
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È vietato iscrivere nel bilancio di previsione le entrate al netto delle spese di riscossione e, viceversa, registrare le
spese al netto di eventuali entrate

A

Ogni singola posta del bilancio statale deve essere realizzata adempiendo gli obblighi di leggeB

È obbligatorio unire categorie di entrate e uscite che possono essere raggruppate in un'unica voce senza alterare il
senso complessivo del bilancio

C

All'interno del bilancio non sono ammessi fondi di natura generica, ossia non destinabili a uno specifico oggetto di
spesa

D

Che cosa prevede il Principio di "integrità", nel bilancio dello Stato?13

A00019

Gli assenti hanno sempre tortoA

I presenti hanno sempre ragioneB

Chi ha torto è sempre assenteC

Non è certo che gli assenti abbiano sempre tortoD

Individuare l'affermazione logicamente equivalente a: "Chi è assente non ha mai ragione".14

A00012

il lavoro pubblicoA

lo stesso tenore di vitaB

il diritto alla proprietà privataC

alcuni diritti essenziali quali istruzione, previdenza e saluteD

Compito fondamentale del Welfare State è garantire a tutti i cittadini:15

A00011

1/8A

1/5B

1/2C

1/4D

Estraendo una pallina da un'urna contenente 100 palline, di cui 25 blu, 15 rosse e 60 gialle, qual è la probabilità
che esca una pallina blu?

16

A00006

il livello del consumo e il livello del risparmioA

l'incremento del consumo e l'incremento del reddito che l'ha provocatoB

il livello del consumo e il livello del redditoC

il reddito parametrato all'anno e il patrimonio alla fine dell'anno di riferimentoD

La propensione media al consumo può essere calcolata come il rapporto tra:17

A00031

deve comunque essere applicataA

non deve essere applicata, con motivazione in nota integrativaB

deve comunque essere applicata, con motivazione in relazione sulla gestioneC

deve comunque essere applicata, con iscrizione di una partita a rettifica dell'effetto distorsivoD

Nella redazione del bilancio di una società di capitali, se l'applicazione di una disposizione del Codice Civile è
incompatibile con la rappresentazione veritiera e corretta, la disposizione:

18

A00027
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32A

30B

25C

20D

Tre sorelle hanno un'età complessiva pari a 75 anni. La maggiore delle tre ha un'età pari a tre mezzi dell'età della
minore delle tre. La sorella di mezzo ha 5 anni di meno della sorella maggiore. Quanti anni ha la sorella maggiore?

19

A00007

la misura monetaria del denaro al quale un consumatore sarebbe disposto a rinunciare dopo l'aumento di prezzo del
bene, per mantenere lo stesso livello di benessere iniziale, ovvero prima dell'aumento del prezzo

A

la misura monetaria del denaro al quale un consumatore sarebbe disposto a rinunciare dopo la riduzione di prezzo del
bene, per mantenere lo stesso livello di benessere iniziale, ovvero prima della riduzione del prezzo

B

anche definita variazione equivalenteC

sempre pari a zeroD

In microeconomia, la variazione compensativa è:20

A00034

una stima corretta del rendimento passatoA

la media dei possibili rendimenti effettivi, indipendentemente dalle probabilità del loro verificarsiB

il rendimento che l'attività finanziaria potrebbe realizzare con maggiore probabilitàC

la media ponderata dei possibili rendimenti per le rispettive probabilità di verificarsiD

Il rendimento atteso di un'attività finanziaria può essere definito come:21

A00030

Esiste almeno un indiziato innocente per ogni vero colpevole di un delittoA

C'è almeno un vero colpevole di un delitto per il quale nessun innocente è indiziatoB

C'è almeno un vero colpevole di un delitto per il quale più di un indiziato è innocenteC

Per ogni indiziato innocente di un delitto, c'è sempre un vero colpevoleD

Quale, tra le seguenti frasi, esprime una negazione della frase: "Per ogni vero colpevole di un delitto, c'è sempre

un indiziato innocente"?
22

A00003

Il preventivo annualeA

La relazione al preventivoB

La relazione previsionale e programmaticaC

Il rendiconto di gestioneD

Quale documento delle Camere di Commercio illustra i programmi che si intendono attuare, nell'anno di
riferimento, in rapporto alle caratteristiche e ai possibili sviluppi dell'economia locale e al sistema delle relazioni
con gli organismi pubblici e privati operanti sul territorio?

23

A00021

Sì, sempreA

No, questa facoltà spetta solo ai portatori di interessi privatiB

Sì, se a quell'interesse può derivare un pregiudizio dal provvedimentoC

Sì, ma solo se l'interesse pubblico è pretensivoD

Un soggetto portatore di un interesse pubblico può intervenire nel procedimento amministrativo di una P.A.?24

A00039
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riduce il reddito lordoA

lascia invariati gli investimenti lordiB

aumenta gli investimenti lordiC

riduce gli investimenti lordiD

Una politica economica che riduce il risparmio lordo, se messa in atto in un'economia chiusa:25

A00028

in due strutture: concorrenza perfetta e monopsonioA

in quattro strutture: concorrenza perfetta, concorrenza monopolistica, oligopolio e monopolioB

esclusivamente a seconda della diffusione del bene o servizio trattatoC

in quattro strutture: concorrenza imperfetta, concorrenza monopolistica, monopsonio e monopolioD

Tradizionalmente, i mercati sono classificati:26

A00037

No, maiA

Sì, sempreB

Sì, fatta eccezione per gli atti normativi e per quelli a contenuto generaleC

Solo nei casi previsti dalla leggeD

Nell'ordinamento italiano, è previsto che il provvedimento amministrativo debba essere motivato?27

A00018

il riscontro della regolarità della fornitura o della prestazioneA

il riscontro fiscaleB

il riscontro della rispondenza della fornitura o della prestazione ai requisiti quantitativi e qualitativiC

il riscontro della rispondenza della fornitura o della prestazione ai termini pattuitiD

In base all'articolo 15 del d.P.R. 254/2005, affinché la Camera di Commercio effettui la liquidazione delle somme
utilizzate, il dirigente responsabile deve procedere al riscontro di tutti i seguenti, TRANNE:

28

A00040

10A

20B

Meno di 2C

19D

5 lanterne hanno petrolio per 4 giorni. Se le lanterne fossero 2, quanti giorni durerebbe il petrolio?29

A00013

il singolo consumatore non può influenzare il prezzo dei beni e quindi aggiusta la quantità acquistata di un bene privato
in modo tale da eguagliare al prezzo corrente l'utilità marginale derivante dal consumo di quel bene

A

il singolo consumatore può influenzare il prezzo dei beniB

il singolo consumatore non può influenzare il prezzo dei beni e quindi aumenta la quantità acquistata di un bene
privato in modo tale da superare il valore dell'utilità marginale derivante dal consumo di quel bene

C

tutti i consumatori acquistano la medesima quantità dei singoli beni, al medesimo prezzoD

In un mercato perfettamente concorrenziale:30

A00029
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900 milioniA

330 milioniB

303 milioniC

309 milioniD

Un capitale di 300 milioni è depositato in banca ed è soggetto a un interesse annuo del 3%. A quanto ammonterà il
capitale dopo un anno?

31

A00014

redatto secondo il principio di cassaA

costituito dal conto economico, dallo stato patrimoniale e dalla nota integrativaB

costituito solo da conto economico e nota integrativaC

costituito dal conto del reddito e dal conto del patrimonioD

Il bilancio di esercizio delle Camere di Commercio è:32

A00022

ದ8A

12B

8C

16D

Se:
ი + ი = # ാ ç
ი = 6
ç = ാ4
allora # è uguale a:

33

A00015

12 euroA

9 euroB

11 euroC

14 euroD

Un negoziante acquista un certo numero di bicchieri a 5 euro ciascuno e dalla vendita dell'intero lotto vuole
guadagnare 594 euro. Durante il trasporto, però, si rompono 45 bicchieri, che corrispondono ai 5/18 dei bicchieri
acquistati. A quanto dovrà rivendere ciascuno dei bicchieri rimasti?

34

A00005

la pubblicazione dei documenti amministrativiA

l'esame e l'estrazione di copia dei documenti amministrativiB

la sola consultazione di documenti amministrativiC

la richiesta al TARD

Il diritto di accesso ai documenti amministrativi si esercita mediante:35

A00023

nella pretesa che il potere autoritativo di una Pubblica Amministrazione sia esercitato in conformità alla legge
nell'interesse collettivo

A

nella pretesa che la Pubblica Amministrazione si attenga, nell'esercizio dei suoi poteri, a criteri di opportunitàB

nella pretesa di un soggetto che la Pubblica Amministrazione o altro soggetto non ledano le sue libertàC

nella pretesa di ottenere una posizione di vantaggio grazie a un'attività della Pubblica AmministrazioneD

Secondo la dottrina giuridica, l'interesse legittimo consiste:36

A00038
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dal dirigente dell'area economico-finanziaria, mediante il mandato di incassoA

dall'istituto cassiere, mediante reversali di incassoB

dal responsabile dell'ufficio di ragioneria, mediante il mandato di versamentoC

dai funzionari delegati della società esterna di controlloD

Le entrate delle Camere di Commercio sono riscosse:37

A00020

lo statuto viene modificato automaticamente dalla Camera di Commercio in sede di registrazione della societàA

la società può operare ma gli amministratori sono, anche in assenza di operazioni, imputabili penalmenteB

può essere pronunciata la nullità della societàC

la società può operare ma gli amministratori sono imputabili penalmente se effettuano operazioni in linea con l'oggetto
sociale

D

Ai sensi del Codice Civile, se l'oggetto sociale di una società per azioni presenta profili di illiceità:38

A00026

Aldo è un medicoA

Aldo ama la musicaB

Alcuni medici non amano la musicaC

Chi ama la musica è appassionato di fotografiaD

"Aldo è appassionato di fotografia. Gli appassionati di fotografia amano la musica. Tutti i medici sono
appassionati di fotografia". In base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti affermazioni è certamente
vera?

39

A00002

il debito dello Stato nei confronti degli Stati esteriA

il debito dei cittadini nei confronti dell'esteroB

la differenza fra ricavi (entrate– e costi (uscite– della Pubblica AmministrazioneC

il debito dello Stato verso coloro che hanno finanziato i disavanzi passati prestando denaro o sottoscrivendo titoli di
Stato

D

Il debito pubblico è:40

A00001
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